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На основі аналізу змісту представни-
цтва у різних нормативно-правових актах 
встановлено, що єдиного уніфікованого визна-
чення немає. Враховуючи законодавчі поло-
ження, констатовано, що у Господарському 
процесуальному кодексі України, Цивільному 
процесуальному кодексі України, Кодексі ад-
міністративного судочинства України перед-
бачено, що представництво може бути видом 
правничої допомоги і здійснюється виключно 
адвокатом (професійна правнича допомога), 
крім випадків, встановлених законом. Науко-
во доведено, що представництвом є правовід-
ношення, в якому одна сторона (представник) 
зобов’язана або має право вчинити правочин 
від імені другої сторони, яку вона представляє. 
Не є представником особа, яка хоч і діє в чу-
жих інтересах, але від власного імені, а також 
особа, уповноважена на ведення переговорів 
щодо можливих у майбутньому правочинів. 
Представництво виникає на підставі догово-
ру, закону, акта органу юридичної особи та з 
інших підстав, встановлених актами цивіль-
ного законодавства. Аргументовано, що пред-
ставництво – це вид адвокатської діяльнос-
ті, що полягає в забезпеченні реалізації прав 
і обов’язків клієнта в цивільному, господар-
ському, адміністративному та конституцій-
ному судочинстві, в інших державних органах, 
перед фізичними та юридичними особами, 
прав і обов’язків потерпілого під час розгляду 
справ про адміністративні правопорушення, а 
також прав і обов’язків потерпілого, цивіль-
ного позивача, цивільного відповідача у кримі-
нальному провадженні. Визначено, що пред-
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ставляти інших осіб, у тому числі й у суді, є 
може не лише адвокат, а й інші особи, якщо 
це передбачено законом. У адміністратив-
ному провадженні представниками можуть 
бути не лише адвокати, а й інші особи (законні 
представники, уповноважені особи юридичних 
осіб, прокурори, слідчі, інші особи органів дер-
жавної влади тощо). Під час провадження у 
справах про адміністративні правопорушення 
представляти інших осіб можуть бути: 1) за-
конні представники (батьки, усиновителі, 
опікуни, піклувальник), повноваження яких 
підтверджується відповідними документами 
про родинні чи сімейні зв’язки та їх заявою 
про визнання їх законними представниками; 
2) адвокат або інший фахівець у галузі права, 
який за законом має право на надання право-
вої допомоги особисто чи за дорученням юри-
дичної особи, п овноваження яких підтверджу-
ються відповідними документами.
Ключові слова: кримінальна відповідаль-

ність, представництво, суд, адвокат, про-
курор, повноваження, провадження, судовий 
розгляд, кримінальне правопорушення, право-
суддя.

Постановка проблеми
Представництвом є правовідношен-

ня, в якому одна сторона (представник) 
зобов’язана або має право вчинити право-
чин від імені другої сторони, яку вона пред-
ставляє. Не є представником особа, яка хоч 
і діє в чужих інтересах, але від власного іме-
ні, а також особа, уповноважена на ведення 
переговорів щодо можливих у майбутньому 
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правочинів. Представництво виникає на 
підставі договору, закону, акта органу юри-
дичної особи та з інших підстав, встановле-
них актами цивільного законодавства [10].
Цивільний кодекс України виділяє такі 

форми представництва: 1) за законом; 2) ко-
мерційне; 3) за довіреністю. 
Представництво за законом. Батьки (уси-

новлювачі) є законними представниками 
своїх малолітніх та неповнолітніх дітей. Опі-
кун є законним представником малолітньої 
особи та фізичної особи, визнаної недієздат-
ною. Законним представником у випадках, 
встановлених законом, може бути інша осо-
ба [10]. 
Комерційне представництво. Комерцій-

ним представником є особа, яка постійно та 
самостійно виступає представником підпри-
ємців при укладенні ними договорів у сфе-
рі підприємницької діяльності. Комерційне 
представництво одночасно кількох сторін 
правочину допускається за згодою цих сто-
рін та в інших випадках, встановлених за-
коном. Повноваження комерційного пред-
ставника можуть бути підтверджені письмо-
вим договором між ним та особою, яку він 
представляє, або довіреністю. Особливості 
комерційного представництва в окремих 
сферах підприємницької діяльності встанов-
люються законом [10; 12]. 
Представництво за довіреністю. Представ-

ництво, яке ґрунтується на договорі, може 
здійснюватися за довіреністю. Представни-
цтво за довіреністю може ґрунтуватися на 
акті органу юридичної особи. Довіреністю 
є письмовий документ, що видається одні-
єю особою іншій особі для представництва 
перед третіми особами. Довіреність на вчи-
нення правочину представником може бути 
надана особою, яку представляють (довіри-
телем), безпосередньо третій особі [10].
Водночас Закон України «Про адвока-

туру та адвокатську діяльність» передбачає 
іншу форму представництва. Так, представ-
ництво – це вид адвокатської діяльності, 
що полягає в забезпеченні реалізації прав і 
обов’язків клієнта в цивільному, господар-
ському, адміністративному та конституцій-
ному судочинстві, в інших державних орга-
нах, перед фізичними та юридичними осо-
бами, прав і обов’язків потерпілого під час 

розгляду справ про адміністративні право-
порушення, а також прав і обов’язків потер-
пілого, цивільного позивача, цивільного від-
повідача у кримінальному провадженні [7].
Отже, представництво у різних нор-

мативно-правових актах визначено по-
різному. У Господарському процесуальному 
кодексі України, Цивільному процесуально-
му кодексі України, Кодексі адміністратив-
ного судочинства України передбачено, що 
представництво може бути видом правни-
чої допомоги і здійснюється виключно ад-
вокатом (професійна правнича допомога), 
крім випадків, встановлених законом [1; 2; 
11]. Саме ці випадки, що передбачені за-
коном, описані вище. Крім того, відповідно 
до ст. 23 Закону України «Про прокурату-
ру» представництво прокурором інтересів 
громадянина або держави в суді полягає 
у здійсненні процесуальних та інших дій, 
спрямованих на захист інтересів громадя-
нина або держави, у випадках та порядку, 
встановлених законом. Прокурор здійснює 
представництво в суді інтересів громадяни-
на (громадянина України, іноземця або осо-
би без громадянства) у випадках, якщо така 
особа не спроможна самостійно захистити 
свої порушені чи оспорювані права або ре-
алізувати процесуальні повноваження через 
недосягнення повноліття, недієздатність 
або обмежену дієздатність, а законні пред-
ставники або органи, яким законом надано 
право захищати права, свободи та інтереси 
такої особи, не здійснюють або неналежним 
чином здійснюють її захист [9].
Зазначене вище вказує на те, що пред-

ставляти інших осіб, у тому числі й у суді, є 
може не лише адвокат, а й інші особи, якщо 
це передбачено законом. Саме тому необ-
хідно проаналізувати, які саме особи мають 
таке право.

Формулювання цілей
Метою статті є дослідження особливос-

тей здійснення представництва інших осіб 
в суді.

Виклад основного матеріалу
Частина 1 ст. 400-1 КК України перед-

бачає відповідальність за «завідомо неправ-
диве повідомлення суду про повноваження 
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представляти іншу особу в суді, а так само 
умисне невнесення адвокатом до ордера 
відомостей щодо обмежень повноважень, 
встановлених договором про надання прав-
ничої допомоги» [4]. 
Для правильного розуміння, які саме 

документи необхідно подавати для підтвер-
дження повноважень представляти інших 
осіб, необхідно проаналізувати процесуаль-
не законодавство України: Кримінальний 
процесуальний кодекс України, Кодекс ад-
міністративного судочинства України, Ко-
декс України про адміністративні правопо-
рушення, Цивільний процесуальний кодекс 
України, Господарський процесуальний ко-
декс України, Митний кодекс України тощо.
Кримінальний процесуальний кодекс Украї-

ни. У кримінальному провадженні представ-
ляти інтереси інших осіб можуть представ-
ник, законний представник та захисник. 
Потерпілого, свідка, цивільного позивача, 
цивільного відповідача у кримінальному 
провадженні може представляти представ-
ник – особа, яка у кримінальному прова-
дженні має право бути захисником. Пред-
ставником юридичної особи може бути її ке-
рівник, інша особа, уповноважена законом 
або установчими документами, працівник 
юридичної особи за довіреністю, а також 
особа, яка має право бути захисником у кри-
мінальному провадженні [5].
Повноваження представника на участь 

у кримінальному провадженні підтверджу-
ються: 1) документами, передбаченими 
ст. 50 КПК України, – якщо представни-
ком є особа, яка має право бути захисником 
у кримінальному провадженні; 2) копією 
установчих документів юридичної особи – 
якщо представником є керівник юридичної 
особи чи інша уповноважена законом або 
установчими документами особа; 3) довіре-
ністю – якщо представником є працівник 
юридичної особи, яка є потерпілою та у ви-
падку, якщо цивільним позивачем, цивіль-
ним відповідачем є юридична особа [5].
Якщо підозрюваним, обвинуваченим є 

неповнолітній або особа, визнана у встанов-
леному законом порядку недієздатною чи 
обмежено дієздатною, до участі в процесу-
альній дії разом з ним залучається його за-
конний представник. Як законні представ-

ники можуть бути залучені батьки (усинов-
лювачі), а в разі їх відсутності – опікуни чи 
піклувальники особи, інші повнолітні близь-
кі родичі чи члени сім’ї, а також представни-
ки органів опіки і піклування, установ і ор-
ганізацій, під опікою чи піклуванням яких 
перебуває неповнолітній, недієздатний чи 
обмежено дієздатний. Про залучення за-
конного представника слідчий, прокурор 
виносить постанову, а слідчий суддя, суд – 
постановляє ухвалу, копія якої вручається 
законному представнику. У разі якщо дії 
чи інтереси законного представника супер-
ечать інтересам особи, яку він представляє, 
за рішенням слідчого, прокурора, слідчого 
судді, суду такий законний представник за-
мінюється іншим з числа осіб [5]. 
Таким чином, документом, що підтвер-

джує повноваження законного представни-
ка у кримінальному провадженні є: 1) доку-
мент, що підтверджує родинні, сімейні чи 
опікунські відносини; 2) клопотання про ви-
знання їх законним представником; 3) по-
станова або ухвала про залучення законного 
представника.
Захисник може у будь-який момент 

бути залученим підозрюваним, обвинува-
ченим, їх законними представниками, а 
також іншими особами за проханням чи 
згодою підозрюваного, обвинуваченого до 
участі у кримінальному провадженні. За-
хисник залучається слідчим, прокурором, 
слідчим суддею чи судом для здійснен-
ня захисту за призначенням у випадках 
та в порядку, визначених КПК України. 
Слідчий, прокурор, слідчий суддя чи суд 
зобов’язані забезпечити участь захисника 
у кримінальному провадженні у випадках, 
якщо: 1) участь захисника є обов’язковою, 
а підозрюваний, обвинувачений не залу-
чив захисника; 2) підозрюваний, обвину-
вачений заявив клопотання про залучення 
захисника, але за відсутністю коштів чи з 
інших об’єктивних причин не може його 
залучити самостійно; 3) слідчий, прокурор, 
слідчий суддя чи суд вирішить, що обстави-
ни кримінального провадження вимагають 
участі захисника, а підозрюваний, обвину-
вачений не залучив його. Захисник може 
бути залучений слідчим, прокурором, слід-
чим суддею чи судом в інших випадках, пе-
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редбачених законом, що регулює надання 
безоплатної правової допомоги [5].
Слідчий, прокурор виносить постанову, 

а слідчий суддя та суд постановляє ухвалу, 
якою доручає відповідному органу (устано-
ві), уповноваженому законом на надання 
безоплатної правової допомоги, призначи-
ти адвоката для здійснення захисту за при-
значенням та забезпечити його прибуття у 
зазначені у постанові (ухвалі) час і місце для 
участі у кримінальному провадженні. Поста-
нова (ухвала) про доручення призначити ад-
воката негайно направляється відповідному 
органу (установі), уповноваженому законом 
на надання безоплатної правової допомоги, 
і є обов’язковою для негайного виконання. 
Невиконання, неналежне або несвоєчасне 
виконання постанови (ухвали) про дору-
чення призначити адвоката тягнуть відпо-
відальність, встановлену законом [5].
Повноваження захисника на участь у 

кримінальному провадженні підтверджу-
ються: 1) свідоцтвом про право на зайняття 
адвокатською діяльністю; 2) ордером, дого-
вором із захисником або дорученням органу 
(установи), уповноваженого законом на на-
дання безоплатної правової допомоги. Вста-
новлення будь-яких додаткових вимог, крім 
пред’явлення захисником документа, що 
посвідчує його особу, або умов для підтвер-
дження повноважень захисника чи для його 
залучення до участі в кримінальному прова-
дженні не допускається. Договір із захисни-
ком має право укласти особа, передбачена в 
ч. 1 ст. 45 КПК України, а також інші особи, 
які діють в її інтересах, за її клопотанням або 
за її наступною згодою [5].
Кодекс адміністративного судочинства 

України. Повноваження представників сто-
рін та інших учасників справи мають бути 
підтверджені такими документами: 1) до-
віреністю фізичної або юридичної особи; 
2) свідоцтвом про народження дитини або 
рішенням про призначення опікуном, пі-
клувальником чи охоронцем спадкового 
майна. Довіреність фізичної особи повинна 
бути посвідчена нотаріально або, у визна-
чених законом випадках, іншою особою [2]. 
Повноваження адвоката як представника 
підтверджуються одним з таких документів: 
1) довіреністю; 2) ордером, виданим відпо-

відно до Закону України «Про адвокатуру 
та адвокатську діяльність»; 3) дорученням 
органу (установи), уповноваженого законом 
на надання безоплатної правничої допомо-
ги, виданим відповідно до Закону України 
«Про безоплатну правничу допомогу». Від-
повідність копії документа, що підтверджує 
повноваження представн ика, оригіналу 
може бути засвідчена підписом судді. Оригі-
нали документів, зазначених у цій статті, ко-
 пії з них, засвідчені суддею, або копії з них, 
засвідчені у визначеному законом порядку, 
приєднуються до матеріалів справи. У разі 
подання представником заяви по суті справи 
в електронній формі він може додати до неї 
довіреність або ордер в електронній формі, 
на які накладено кваліфікований електро-
нний підпис відповідно до вимог закону та 
Положення про Єдину судову інформацій-
но-комунікаційну систему та/або положень, 
що визначають порядок функціонування її 
окремих підсистем (модулів). У разі подан-
ня представником до суду заяви, скарги, 
клопотання він додає довіреність або інший 
документ, що посвідчує його повноваження, 
якщо в справі немає підтвердження такого 
повноваження на момент подання відповід-
ної заяви, скарги, клопотання. Довіреності 
або інші документи, які підтверджують по-
вноваження представника і були посвідчені 
в інших державах, повинні бути легалізова-
ні в установленому законодавством поряд-
ку, якщо інше не встановлено міжнародни-
ми договорами, згода на обов’язковість яких 
надана Верховною Радою України [2].
Таким чином, у адміністративному про-

вадженні представниками можуть бути не 
лише адвокати, а й інші особи (законні пред-
ставники, уповноважені особи юридичних 
осіб, прокурори, слідчі, інші особи органів 
державної влади тощо). 
Кодекс України про адміністративні право-

порушення. Інтереси особи, яка притягаєть-
ся до адміністративної відповідальності, і 
потерпілого, які є неповнолітніми або осо-
бами, що через свої фізичні або психічні 
вади не можуть самі здійснювати свої права 
у справах про адміністративні правопору-
шення, мають право представляти їх закон-
ні представники (батьки, усиновителі, опі-
куни, піклувальники). Інтереси потерпілого 
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може представляти представник – адвокат, 
інший фахівець у галузі права, який за за-
коном має право на надання правової допо-
моги особисто чи за дорученням юридичної 
особи [3]. 
Повноваження адвоката на участь у роз-

гляді справи підтверджуються довіреністю 
на ведення справи, посвідченою нотаріусом 
або посадовою особою, якій відповідно до 
закону надано право посвідчувати довіре-
ності, або ордером чи дорученням органу 
(установи), уповноваженого законом на на-
дання безоплатної правової допомоги, або 
договором про надання правової допомоги. 
До ордера обов’язково додається витяг з до-
говору, в якому зазначаються повноважен-
ня адвоката або обмеження його прав на 
вчинення окремих дій як захисника. Витяг 
засвідчується підписами сторін. Якщо особа 
є суб’єктом права на безоплатну вторинну 
правову допомогу, у розгляді справи про ад-
міністративне правопорушення може брати 
участь адвокат, який призначений Центром 
з надання безоплатної вторинної правової 
допомоги. Повноваження адвоката, при-
значеного Центром з надання безоплатної 
вторинної правової допомоги, підтверджу-
ються дорученням, що видається Центром 
з надання безоплатної вторинної правової 
допомоги [3].
Таким чином, під час провадження у 

справах про адміністративні правопору-
шення представляти інших осіб можуть: 
1) законні представники (батьки, усинови-
телі, опікуни, піклувальник), повноваження 
яких підтверджується відповідними доку-
ментами про родинні чи сімейні зв’язки та 
їх заявою про визнання їх законними пред-
ставниками; 2) адвокат або інший фахівець 
у галузі права, який за законом має право на 
надання правової допомоги особисто чи за 
дорученням юридичної особи, повноважен-
ня яких підтверджуються документами, що 
зазначені вище.
Цивільний процесуальний кодекс України, 

Господарський процесуальний кодекс України. 
Сторона, третя особа, а також особа, якій за-
коном надано право звертатися до суду в ін-
тересах іншої особи, може брати участь у су-
довому процесі особисто (самопредставни-
цтво) та (або) через представника. Особиста 

участь у справі особи не позбавляє її права 
мати в цій справі представника. Юридична 
особа незалежно від порядку її створення 
бере участь у справі через свого керівни-
ка, члена виконавчого органу, іншу особу, 
уповноважену діяти від її імені відповідно 
до закону, статуту, положення, трудового 
договору (контракту) (самопредставництво 
юридичної особи), або через представника. 
Держава, Автономна Республіка Крим, те-
риторіальна громада беруть участь у справі 
через відповідний орган державної влади, 
орган влади Автономної Республіки Крим, 
орган місцевого самоврядування відповід-
но до його компетенції, від імені якого діє 
його керівник, інша уповноважена особа 
відповідно до закону, статуту, положення, 
трудового договору (контракту) (самопред-
ставництво органу державної влади, органу 
влади Автономної Республіки Крим, органу 
місцевого самоврядування), або через пред-
ставника [1; 11].
Права, свободи та інтереси малолітніх 

осіб віком до чотирнадцяти років, а також 
недієздатних фізичних осіб захищають у 
суді відповідно їхні батьки, усиновлювачі, 
опікуни чи інші особи, визначені законом. 
Права, свободи та інтереси неповнолітніх 
осіб віком від чотирнадцяти до вісімнадця-
ти років, а також осіб, цивільна дієздатність 
яких обмежена, можуть захищати у суді від-
повідно їхні батьки, усиновлювачі, піклу-
вальники чи інші особи, визначені законом. 
Суд може залучити до участі в таких спра-
вах неповнолітню особу чи особу, цивільна 
дієздатність якої обмежена. Законні пред-
ставники можуть доручати ведення справи 
в суді іншим особам [1; 11].
Представником у суді може бути адвокат 

або законний представник. Під час розгляду 
спорів, що виникають з трудових відносин, 
а також справ у малозначних спорах (мало-
значні справи) представником може бути 
особа, яка досягла вісімнадцяти років, має 
цивільну процесуальну дієздатність. Органи 
або інших осіб, яким законом надано право 
звертатися до суду в інтересах малолітніх 
чи неповнолітніх осіб або осіб, які визнані 
судом недієздатними чи дієздатність яких 
обмежена, представляють у суді їх посадо-
ві особи, крім випадків, коли такі органи та 
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особи є стороною чи третьою особою у спра-
ві. Одна й та сама особа може бути одночас-
но представником декількох позивачів або 
декількох відповідачів або декількох третіх 
осіб на одній стороні, за умови відсутності 
конфлікту інтересів між ними [1; 11].
Повноваження представників сторін та 

інших учасників справи мають бути підтвер-
джені такими документами: 1) довіреністю 
фізичної або юридичної особи; 2) свідоцтвом 
про народження дитини або рішенням про 
призначення опікуном, піклувальником чи 
охоронцем спадкового майна. Довіреність 
фізичної особи повинна бути посвідчена 
нотаріально або, у визначених законом ви-
падках, іншою особою. Довіреність від іме-
ні юридичної особи видається за підписом 
(кваліфікованим електронним підписом) по-
садової особи, уповноваженої на це законом, 
установчими документами [1; 11].
Повноваження адвоката як представни-

ка підтверджуються одним з таких докумен-
тів: 1) довіреністю; 2) ордером, виданим від-
повідно до Закону України «Про адвокатуру 
та адвокатську діяльність»; 3) дорученням 
органу (установи), уповноваженого законом 
на надання безоплатної правничої допомо-
ги, виданим відповідно до Закону України 
«Про безоплатну правничу допомогу» [1; 
11].
Митний кодекс України. Представниками 

осіб, які притягуються до адміністративної 
відповідальності за порушення митних пра-
вил, а також власників товарів, транспорт-
них засобів, заінтересованих осіб, можуть 
бути: 1) законні представники: батьки, уси-
новителі, опікуни або піклувальники на під-
ставі документів, що посвідчують їх повно-
важення, – у справах осіб, які є неповноліт-
німи або особами, що через свої фізичні або 
психічні вади не можуть самі здійснювати 
свої права у справах про порушення митних 
правил. Законні представники можуть до-
ручити участь у справі іншій особі, обраній 
ними як представник; 2) інші особи – на під-
ставі нотаріально посвідченої довіреності. 
Довіреність громадянина на участь у спра-
ві може бути посвідчена посадовою особою 
організації, в якій довіритель працює, пере-
буває на стаціонарному лікуванні, або за міс-
цем його проживання; військовослужбов-

ця – командиром військової частини; особи, 
яка проживає в населеному пункті, де немає 
нотаріусів, – уповноваженою на це посадо-
вою особою органу місцевого самоврядуван-
ня [6].
Захисником є особа, яка в порядку, вста-

новленому законом, уповноважена здійсню-
вати захист прав і законних інтересів особи, 
яка притягується до адміністративної від-
повідальності за порушення митних пра-
вил, а у разі необхідності – свідка та нада-
вати їм необхідну юридичну допомогу. Як 
захисники допускаються адвокати та інші 
фахівці у галузі права, які згідно із законом 
мають право на надання правової допомоги 
особисто чи за дорученням юридичної осо-
би [6]. 
Повноваження захисника на участь у 

справі підтверджується: 1) адвоката – до-
кументами, що посвідчують повноваження 
адвоката на надання правової допомоги, 
відповідно до Закону України «Про адво-
катуру та адвокатську діяльність»; 2) інших 
фахівців у галузі права, які згідно із законом 
мають право на надання правової допомо-
ги особисто чи за дорученням юридичної 
особи, – угодою або дорученням юридичної 
особи; 3) близьких родичів, опікунів або пі-
клувальників – заявою особи, яка притягу-
ється до адміністративної відповідальності 
за порушення митних правил, свідка про їх 
допуск до участі у справі як захисників [6].
Про адвокатуру та адвокатську діяльність. 

Адвокатська діяльність здійснюється на під-
ставі договору про надання правничої до-
помоги. Документами, що посвідчують по-
вноваження адвоката на надання правничої 
допомоги, можуть бути: 1) договір про на-
дання правничої допомоги; 2) довіреність; 
3) ордер; 4) доручення органу (установи), 
уповноваженого законом на надання без-
оплатної правничої допомоги [7].
Про безоплатну правничу допомогу. Для 

здійснення представництва інтересів осіб, 
які мають право на безоплатну вторинну 
правничу допомогу, у суді у спорах, що ви-
никають з трудових відносин, спорах щодо 
захисту соціальних прав, щодо виборів та 
референдумів, у малозначних спорах, а та-
кож щодо представництва малолітніх чи не-
повнолітніх осіб та осіб, які визнані судом не-
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дієздатними чи дієздатність яких обмежена, 
або для складання документів процесуаль-
ного характеру центр з надання безоплатної 
правничої допомоги може уповноважити 
свого працівника. Повноваження працівни-
ка центру з надання безоплатної правничої 
допомоги як представника суб’єкта права 
на безоплатну вторинну правничу допомогу 
підтверджуються рішенням центру з надан-
ня безоплатної правничої допомоги та дові-
реністю відповідно до вимог процесуально-
го закону [8].

Висновки
У Господарському процесуальному ко-

дексі України, Цивільному процесуальному 
кодексі України, Кодексі адміністративного 
судочинства України передбачено, що пред-
ставництво може бути видом правничої до-
помоги і здійснюється виключно адвокатом 
(професійна правнича допомога), крім ви-
падків, встановлених законом. 
Представництвом є правовідношен-

ня, в якому одна сторона (представник) 
зобов’язана або має право вчинити право-
чин від імені другої сторони, яку вона пред-
ставляє. Не є представником особа, яка хоч 
і діє в чужих інтересах, але від власного іме-
ні, а також особа, уповноважена на ведення 
переговорів щодо можливих у майбутньому 
правочинів. Представництво виникає на 
підставі договору, закону, акта органу юри-
дичної особи та з інших підстав, встановле-
них актами цивільного законодавства. 
Представництво – це вид адвокатської 

діяльності, що полягає в забезпеченні реалі-
зації прав і обов’язків клієнта в цивільному, 
господарському, адміністративному та кон-
ституційному судочинстві, в інших держав-
них органах, перед фізичними та юридич-
ними особами, прав і обов’язків потерпілого 
під час розгляду справ про адміністративні 
правопорушення, а також прав і обов’язків 
потерпілого, цивільного позивача, цивіль-
ного відповідача у кримінальному прова-
дженні. 
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PECULIARITIES OF 
REPRESENTATION OF OTHER PERSONS 
IN COURT: CRIMINAL LEGAL ANALYSIS

The article establishes that representa-
tion is defi ned differently in various legal acts. 
The Economic Procedural Code of Ukraine, 
the Civil Procedural Code of Ukraine, and the 
Code of Administrative Procedure of Ukraine 
provide that representation can be a type of le-
gal aid and is carried out exclusively by a law-
yer (professional legal aid), except in cases es-
tablished by law. It has been scientifi cally prov-
en that representation is a legal relationship in 
which one party (the representative) is obliged 
or has the right to perform an act on behalf of 
the other party that it represents. A represen-
tative is not a person who, although acting in 
someone else’s interests, but on his own behalf, 
as well as a person authorized to conduct nego-
tiations regarding possible transactions in the 
future. Representation arises on the basis of a 
contract, a law, an act of a body of a legal en-
tity and on other grounds established by acts 
of civil legislation. It is argued that representa-
tion is a type of lawyer’s activity, which consists 
in ensuring the implementation of the rights 
and obligations of the client in civil, economic, 
administrative and constitutional proceedings, 

in other state bodies, before natural and legal 
entities, and the rights and obligations of the 
victim during consideration of cases on admin-
istrative offenses, as well as the rights and obli-
gations of the victim, civil plaintiff, civil defen-
dant in criminal proceedings. It is determined 
that not only a lawyer can represent other per-
sons, including in court, but also other persons, 
if this is provided for by law. In administrative 
proceedings, representatives can be not only 
lawyers, but also other persons (legal repre-
sentatives, authorized persons of legal entities, 
prosecutors, investigators, other persons of 
state authorities, etc.). During proceedings in 
cases of administrative offenses, other persons 
may be represented by: 1) legal representatives 
(parents, adoptive parents, guardians, custodi-
ans), whose authority is confi rmed by relevant 
documents on family or family ties and their 
declaration of recognition as legal representa-
tives; 2) a lawyer or other specialist in the fi eld 
of law, who by law has the right to provide le-
gal assistance personally or on behalf of a legal 
entity, whose powers are confi rmed by relevant 
documents.

Key words: criminal liability, representa-
tion, court, lawyer, prosecutor, powers, pro-
ceedings, trial, criminal offense, justice.


